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Institut des hautes Etudes Commerciales 2°™ année HEC.o anneefEC

Examen de Microécommie 11
( Duréde : 2 heures)

Questions de réflexign : (2+2) points
I~ Que reflete une allocation des reéssources lorsqu’j] Y a une égalité des taux
Marginaux de substitution €ntre deux bieng pour deyx Consommateyrs.
2- Définir yp duopole de Bowley( doubje maitrise), comment S€ caractérise

Féquilibre.

Exercice [ . ( 6 points)

Ité produyite parla firme 9 Déterminer alors san

3) Si toutes les firmes sont de taifle identigue, combien sont NEcessaires pour

IEpondre § la demanda du marel; ( Iz caley] se fera icj Par excés) 1py)
4] A long terme, d’ayreg CMIreprises entrent Sur le marchés. Quel est e niveat
all-dessoys dugue] Je PTiX de marche IS peut descendre 2 A Ce prix, quel est
Péquilibre POUr chague ehireprise 7 5 |5 demande reste Constante, que| est le
fombre de Armes qui vont OEr sur le marchs (3 pis)

S6it une enireprise Produisant deg Styles musicauy. Elle se considére ap
sHuation de Monopole, Fljsiy EStme que Ja fonction de demande qui luj esp
diressée ot de 1a forme X=38_-p Sa cotnbe (e COUt Moven est de la forme -
CM =5 %



L) Déterminer le prix et la quantité d’équilibre ainsi que le profit de ce
tonopole ? Quel sera alors le surplus des consommateurs ? ( 2 pts)

22) L’Etat considére que le prix de vente du monopoleur est trop élevé et que
peu de consommiateurs peuvent acquierir ce bien. Il décide d*imposer un
prix plafond égal 4 5 um. '

a~ Trouver les quantités offertes et demandées.( 0.5 pt)

- Faites une représentation graphique relative a cette situation.( 0,3 pt)

¢- Cette mesure vous semble t-elle efficace 7 expliquer.( 0,5 pt)

3) Devant la situatipn précédente, les autorités gouvernementales souhaitent
controler autrement le monopole. Elles hésitent entre -

a- le prélévement d*un impdt forfaitaire de 7 u.m.

D- Pinstawration d’un impét sur le profit de 30%.

Quelle solution allez-vous recommandée 7(1,5pt)

Comment se partage le poids de la taxe entre les consommateurs et le

monopoleur dans le second cas.(1pt)

t) Le gouvernemert trouve que le bien produit est vendu & un prix
relativement élevé. Il décide d’accorder une subvention de 4 u.m. par
unité produite. Cette mesure aura t—clle un impact sur le prix du bien ?
Déterminer I’équilibre de ce monopoleur. Commenter.( 2 pts)

5) Sil'Btat avait imposé simplement la tarification au coft marginal, Quel
aurait ét€ le surplus social. Déterminer alors la charge morte de ce
monopeleur, Faites une représentation graphique ( 2 pts)
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